

- примите наши поздравления ! -



В феврале 2002 года исполняется 65 лет со дня рождения профессора, доктора филологических наук, заведующей кафедрой русского языка как иностранного (для стажёров) нашего университета Риммы Михайловны Теремовой.

Имя Риммы Михайловны знают не только в нашем университете. Его знают студенты, изучающие русский язык, и коллеги - русисты, лингвисты, филологи не только в Санкт-Петербурге и России, но и во многих странах Европы, в Америке, в Азии.

Чем объяснить такую известность? Во многом это можно объяснить десятками научных трудов в области функциональной грамматики современного русского языка, теории и методики обучения русскому языку как иностранному, лингвокультурологии. Созданные Риммой Михайловной учебные комплексы по русскому языку как иностранному получили высочайшую оценку на конкурсе учебной литературы во Всероссийском выставочном центре в Москве. Научные и учебно-методические работы Риммы Михайловны широко используются как в нашей стране, так и за рубежом: в Финляндии, США, Китае и других странах. Под руководством профессора Р.М. Теремовой защищены различные диссертационные исследования, всегда имеющие большое научно-практическое значение. И сейчас работа над кандидатскими и докторскими диссертациями, учебно-методическими материалами учеников «Школы Теремовой» идёт особенно успешно. А сама Римма Михайловна готовит к изданию следующий большой учебный комплекс. Есть люди, которые, однажды связав свою жизнь с нашим университетом, навсегда остаются с ним, потому что не представляют свою жизнь вне Alma Mater. Все душевные силы, весь свой талант они отдают одному любимому делу. Римма Михайловна относится именно к таким достойнейшим людям. Учёба в аспирантуре на кафедре русского языка, блестящая защита кандидатской диссертации под руководством выдающегося учёного и прекрасного человека Сакмары Георгиевны Ильенко, затем преподавание на кафедре русского языка, активная научно-исследовательская работа, защита докторской диссертации и, наконец, уже 18 лет - бесшумное руководство кафедрой русского языка как иностранного (для стажёров). Особую любовь и признательность коллег Римма Михайловна Теремова получила за то, что, несмотря на напряжённую и плодотворную научную работу, ей удалось сделать главное: создать свою кафедру, коллектив единомышленников, и сохранить её в непростые годы перемен. И произошло это потому, что Римма Михайловна умеет быть щедрой: умеет отдавать, дарить свои знания, идеи, время, силы, мудрость и доброту, думать и заботиться о каждом, чья судьба от неё зависит.

Мы благодарны Римме Михайловне за всё, что она сделала для кафедры и факультета в те годы, когда нелегкая работа заведующей кафедрой совмещалась с непростой должностью декана факультета РКИ. А это новые контракты, новые деловые партнёры в США, Корею, Китае, Финляндии, Швеции и других странах, новые перспективы работы факультета и каждого его члена. Но Римма Михайловна Теремова - не просто Учёный, Учитель и Руководитель с большой буквы — она удивительная женщина: молодая, красивая, элегантная... Находясь рядом с ней, легче переживать любые трудности и невзгоды, которыми изобилует нынешнее время. Когда профессор Теремова в аудитории, её ученики вместе с ней могут плакать от сострадания и смеяться от восторга, потому что Римма Михайловна - это воплощение мудрости и доброты, знания и желания понять каждого из нас.

Нам, коллегам, друзьям, ученикам Риммы Михайловны, очень хочется в этот чудесный день её рождения пожелать ей крепкого здоровья и благополучия, новых замечательных и талантливых учеников, новых книг, которые не просто интересны, не просто полезны, но необходимы и студентам, и коллегам.

Счастья Вам, уважаемая, дорогая и любимая Римма Михайловна!

ВАШИ КОЛЛЕГИ

4 февраля отметила свой юбилей старший преподаватель кафедры второго иностранного языка Серафима Давидовна Печеная.



Серафима Давидовна училась на факультете иностранных языков ЛГПИ им. Герцена с 1969 по 1974 год, всегда успевала только на «отлично», была Ленинской стипендиаткой. Еще будучи студенткой, С.Д. Печеная проявляла огромный интерес к классической и современной литературе, славилась своей необыкновенной начитанностью и широким кругозором.

С 1974 по 1985 С.Д. Печеная работала по распределению в школе поселка Красная Звезда Всеволожского района, позже преподавала немецкий и английский языки в школе №14 Невского района и школе №152. С 1985 по 1994 год С.Д. Печеная работала техничкой переводчиком на заводе «Северный Пресс», с 1978 года была совместителем на кафедре второго иностранного языка, постоянно преподаёт в нашем вузе с 1994 года, в 2001 году получила звание старшего преподавателя.

Все мы знаем, что на свете не так много людей, кого мы считаем подлинными педагогами. С.Д. Печеная принадлежит к тем, кто пришел в педагогику по подлинному призванию и зову сердца и кто не изменил своему выбору и предназначению. Трудно определить, за что коллектив более ценит Серафиму Давидовну: за истинное ли педагогическое мастерство или за ее удивительные человеческие качества - оптимизм, мудрость, исключительную доброжелательность и понимание. Серафима Давидовна - из тех немногих людей, кому абсолютно чужды бюрократизм, очковратительство, формализм в работе. С.Д. Печеная всегда ценила в преподавании и общении только подлинное, человеческое, искреннее - то, что идет от сердца и без чего невозможно понимание и доверие.

С.Д. Печеная - исключительно тонкий психолог, нет студента, который не отметил бы ее умение выслушать и вникнуть в любую проблему. Коллеги Серафимы Давидовны знают, что всегда могут рассчитывать на ее поддержку в самых сложных ситуациях. Серафима Давидовна - не только потрясающий педагог, она является человеком необыкновенной эрудиции, блестящим знатоком истории и архитектуры Петербурга, настоящим любителем книги.

С.Д. Печеная никогда не останавливается на достигнутом и постоянно совершенствует на курсах и семинарах свое педагогическое мастерство.

Коллектив кафедры второго иностранного языка сердечно поздравляет С.Д. Печеную с юбилеем и желает ей отменного здоровья, творческих успехов и только хороших перемен.

Я знаю истину простую:

Любьть - вот верный путь к тому,

Чтоб человечество вплотную

Приблизить к сердцу и уму.

Всегда быть не хитрей, чем дети,

Не злей, чем дерево в саду,

Благословляя жизнь на свете

Заботливей, чем жизнь свою.

Эти стихи Б.Ахмадулина писала о людях чистых, честных, бескорыстных - тех, чья доверчивая душа всегда распахнута навстречу миру, людям в нем и радости познания. К таким удивительным людям принадлежите и Вы, дорогая Серафима Давидовна.

В.И. ПИРГОВА